

淮南日报社旗下新闻网

淮南网

HUAINANNET.COM

淮南日报 淮河早报

官方微博



淮南日报 淮河早报

官方微信



淮南日报客户端

掌上淮南



淮南日报 淮河早报

官方抖音



值班编委:张越
 夜班编辑:祁昂
 李舒韵
 朱其好
 胡阳
 郭泽军
 张云
 张放
 美编:刘放
 一版
 责编:黄媛媛
 版式:刘静
 校对:周永

“大雪”至 愿温暖与你环环相扣

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周受强冷空气影响,全市出现强寒潮天气,淮南气象观测站最低气温-4.4℃(12月2日),最高气温16.2℃(11月28日);一周降水量14.6毫米。

明日便是二十四节气“大雪”,标志着仲冬时节开始。《2022年中国天文年历》显示,北京时间12月7日11时46分,将迎来“大雪”节气。“大雪”是二十四节气中的第21个节气,冬季的第3个节气。

大雪节气是一个气候概念,代表的是期间的气候特征,即气温与降水量。气象上将雨、雪、雹等从天空下降到地面的水汽凝结物都称为“降水”,大雪节气反映的是这个节气期间气候变化,寒流活跃气温下降、降水增多,并不代表会下很大的雪。但是大雪节气之后,天气会越来越冷,下雪的可能性大增。节气意义上的“大雪”与天气预报中描述降雪量的“大雪”无必然联系。天气预报中的“大雪”是指降雪强度较大的雪,气象学上规定:下雪时能见度很差,水平能见距离小于500米,地面积雪深度等于或大于5厘米,或24小时内降雪量达5.0~9.9毫米之间的降雪称为大雪。

古人将大雪分为三候:一候鹖鴠不鸣,二候虎始交,三

候荔挺出。意思是说因天气寒冷,寒号鸟也不再鸣叫了;而此时阴气最盛,所谓盛极而衰,阳气有所萌动,老虎开始有求偶行为;“荔”则为马兰草,也能感受到阳气的萌动而抽出新芽。

腌肉、打雪仗、赏雪景、进补都是大雪节气的民俗。俗话说“小雪腌菜,大雪腌肉”,大雪节气一到,家家户户忙着腌制咸货。将盐加八角、桂皮、花椒、白糖等入锅炒熟,待炒过的花椒盐凉透后,涂抹在鱼、肉内外,反复揉搓,直到肉色由鲜转暗,表面有液体渗出时,再把肉连剩下的盐放进缸内,用石头压住,放在阴凉背光的地方,半月后取出,将腌出的卤汁入锅加水烧开,撇去浮沫,放入晾干的肉,一层层码在缸内,倒入盐卤,再压上大石头,十日后取出,挂在朝阳的屋檐下晾晒干,以迎接新年。

淮南市气象台预报,本周全市以多云天气为主,气温缓慢回升,预计周六受弱冷空气影响,将有小幅降温。

具体预报如下:

12月6日,阴转多云,0~9℃;12月7日,阴,3~10℃;12月8日,阴转多云,5~12℃;12月9日,多云,4~12℃;12月10日,多云,2~10℃;12月11日,多云,0~8℃。

迎战“寒潮” 全力保电



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 刘甜甜 摄影报道)受强冷空气影响,淮南气温逐渐下降,变电站电气设备正经历着严峻的考验。12月4日,特高压淮南站现场设备区,一个个头戴小黄帽,身穿红马甲的共产党员服务队队员不顾寒冷,奔走于设备间检查设备的工况,确保降温天气下特高压主网安全稳定运行。

作为皖电东送的“桥头堡”,1000千伏特高压淮南变电站的安全稳定运行对华东地区可靠供电具有重要的战略地位。针对此次低温天气,淮南站第一时间做好部署,积极应对,密切关注所辖变电站设备运行状态,加强设备巡检力度,实时掌握设备工况,对检查发现的安全隐患和设备缺陷,按照“边查边改”的原则,及时进行消除,实现

全过程闭环管控。同时,加强事故预想,完善应急预案,合理安排应急人员、车辆,24小时驻站值守待命,确保遇到突发事件时,做到精准、快速处置。

“设备巡视测温至关重要,要重点检查主变、避雷器等部位,确认消防泵房、汇控柜、端子箱等箱体加热器状态……”检查现场,党员服务队成员对站内开关、刀闸接头连接处进行三相红外测温,检查设备气体压力值及主变、套管油温、油位等情况。同时,为了确保巡视无死角无遗漏,巡检人员充分利用站内智能巡视系统,通过“高清视频+在线监测+机器人+无人机”的巡检方式,增加巡视频次,双管齐下做好寒潮天气特巡工作,为大电网安全平稳度冬奠定坚实基础。

淮南持续开展“寒冬送温暖”专项行动 用善意让城市“升温”

本报讯(记者 孙鸿)连日来,淮南市气温持续走低,为切实保障生活无着流浪乞讨人员安全过冬,确保他们在寒冬期间能得到及时有效的救助,淮南市救助管理站全面启动“寒冬送温暖”专项救助行动。

活动期间,市救助站成立了五个街面巡查小组,视天气情况对淮南市的五个行政区,特别是田家庵区商贸文化广场、火车站、桥梁涵洞、闲置房屋等重点区域进行地毯式排查,并对发现的流浪乞讨人员给予及时的现场救助。同时,充分发挥街面联合救助机制作用。联合公安、城管等部门和市、县(区)、乡(镇、街道)、村(居)委会,构筑横向到边、纵向到底的街面巡查网络,确保街面生活无着流浪乞讨人员早发现、早报告、早救治、早救助。值班人员要坚守岗位,确保救助热线畅通,随时接收公安、城管等部门护送

来站求助人员。经甄别,符合救助条件的及时予以救助帮扶,不符合救助条件或求助内容超出救助范围的做好转介帮扶工作。

此外,严格落实救助管理机构疫情防控各项措施,筑牢疫情防控免疫防线,确保机构所有人员零感染。接送特殊受助人员返乡的,要严格落实防疫相关措施,执行任务的工作人员经核酸检测正常后方可返回工作岗位。在此,市救助管理站向社会呼吁:“冬天来了,街头流浪人员需要大家的关心、爱护,有时你的一个电话,就可能拯救一条生命。”如发现需要救助的流浪乞讨人员,请帮助劝导,接受救助,属于残疾人、未成年人、老年人的救助对象,可拨打“110”或“0554-6418887”热线求助;如果发现危重病人、疑似精神障碍患者,可直接拨打“120”或“110”求助。